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練馬区立土支田農業公園 満足度アンケート集計結果 

第 32期農業教室講習生の皆様を対象に満足度アンケートを実施いたしました。 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

集計結果を以下のとおりご報告いたします。 

いただいたご意見は今後の農業教室の運営に役立たせていただきます。 

※アンケートについて 

・11 月 23、24 日の収穫祭時に１区画につきアンケート１枚を手渡しで配布しました。 

・回収は園内の回収ＢＯＸに投函とし、回収期間を 11月 23日～12月８日としました。 

・web でもアンケートの受付を行い、回答期間は 11 月 23日～12月８日としました。 

・有効回答数/配布数 68件/100件（68.0％） 

・回答割合は小数点第二位を四捨五入し、小数点以下一桁で表記 

・自由回答については誠に勝手ながら簡素にまとめて表記させていただきました。 

問１ あなたの年齢層を選択してください。 

利用者の年齢 人数 割合 

２０代 1 1.5% 

３０代 5 7.4% 

４０代 12 17.6% 

５０代 15 22.1% 

６０代 18 26.5% 

７０代 12 17.6% 

８０代以上 5 7.4% 

総計 68 100% 
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問２ 土支田農業公園を知ったきっかけを教えてください。 

 

知ったきっかけ 人数 割合 

ねりま区報 49 72.1% 

その他 6 8.8% 

口コミ 5 7.4% 

区公式ホームページ 3 4.4% 

ねりま区報;口コミ 3 4.4% 

口コミ;その他 1 1.5% 

ねりま区報;区公式ホームページ 1 1.5% 

総計 68 100.0% 
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問３ 農業教室に応募した理由を教えてください。 

 

応募した理由 人数 割合 

自分で野菜を作ってみたい 58 85.3% 

農業を本格的に学びたい 6 8.8% 

教室を通して人と交流したい 2 2.9% 

その他 2 2.9% 

総計 68 100.0% 
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問４ 過去に農作業の経験はありますか？ 

 

農作業経験について 人数 割合 

今回が初めて 38 55.9% 

過去に経験がある 30 44.1% 

総計 68 100.0% 

※過去に経験があるは土支田農業公園、区民農園、実家が農家などを含む 

 

 

 

問５ ご自宅から農業公園までの交通手段をお聞かせください。 

 

公園までの交通手段 人数 割合 

自転車 43 63.2% 

徒歩 14 20.6% 

バス 7 10.3% 

その他 4 5.9% 

総計 68 100.0% 
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問６ ご自宅から農業公園までの所要時間をお聞かせください。 

 

自宅から公園までの所要時間 人数 割合 

10分以内 20 29.4% 

20分以内 29 42.6% 

30分以内 11 16.2% 

60分以内 2 2.9% 

60分以上 2 2.9% 

無回答 4 5.9% 

総計 68 100.0% 
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問７ 農業教室の開催回数はいかがでしたか？ 

 

開催回数について 人数 割合 

ちょうど良い 62 91.2% 

やや多い 3 4.4% 

やや少ない 2 2.9% 

多い 1 1.5% 

総計 68 100.0% 

 

 

問８ 来園（畑の手入れ・収穫など）の頻度をお聞かせください。 

 

来園頻度 人数 割合 

週１回 48 70.6% 

週２～３日 16 23.5% 

月に１～２回 4 5.9% 

総計 68 100.0% 
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問９ 来園（畑の手入れ・収穫など）の回数についてどう思いますか？ 

 

来園回数について 人数 割合 

普通 51 75.0% 

やや少ない 8 11.8% 

やや多い 6 8.8% 

多い 2 2.9% 

少ない 1 1.5% 

総計 68 100.0% 

 

 

 

 

問１０ 育てる野菜の種類、量はいかがでしたか？ 

 

野菜の種類と量について 人数 割合 

満足 50 73.5% 

普通 10 14.7% 

やや満足 8 11.8% 

総計 68 100.0% 
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問１１ 育ててよかった・楽しかった野菜はありますか。 

 

育ててよかった野菜はあるか 人数 割合 

ある 68 100% 

総計 68 100% 

 

 

 

問１２ 育てなくてよい・不要と感じた野菜はありますか。 
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問１３ 来年度以降の農業教室で、育ててみたい野菜はありますか。 

育ててみたい野菜はあるか 人数 割合 

ある 54 79.4% 

ない 14 20.6% 

総計 68 100% 

 

 

問１４ 園内の清掃状況や公園の整備、貸出道具などについてお聞かせください。 

園内の清掃状況や設備、貸出道具などについて 人数 割合 

満足 61 89.7% 

普通 4 5.9% 

やや満足 3 4.4% 

総計 68 100.0% 
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問１５ 職員の接遇はいかがでしたか？ 

 

職員の接遇について 人数 割合 

とても良い 61 89.7% 

良い 5 7.4% 

普通 2 2.9% 

総計 68 100.0% 

 

 

 

 

問１６ 農業教室全体を通した満足度をお聞かせください。 

 

全体の満足度について 人数 割合 

満足 63 92.6% 

やや満足 3 4.4% 

普通 2 2.9% 

総計 68 100.0% 
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問１７ １年間を通した感想をお聞かせください。 

◆感想を内容別に集計 

・スタッフへの感謝.................................................................... 19件 

・スタッフが親切だった ................................................................ 15件 

・農家さんの大変さがわかった ....................................................... 12件 

・良い体験ができた .................................................................... 9件 

・自分で育てた野菜は特においしかった .............................................. 8件 

・楽しく参加できた ..................................................................... 8件 

・勉強になった ......................................................................... 7件 

・丁寧な指導・説明だった ............................................................ 6件 

・子供たちにとって良い学びの機会になった ........................................... 6件 

・また農業をやりたい ................................................................... 4件 

・初心者でも野菜を育てることができた ............................................... 4件 

・来年も参加したい ................................................................... 3件 

・至れり尽くせりの内容で大満足 ..................................................... 2件 

・収穫祭が楽しかった ................................................................. 2件 

・相談・質問がしやすかった ........................................................... 1件 

・野菜に対して愛着が湧いた ......................................................... 1件 

・園内がきれいに手入れされていた ................................................... 1件 

・夏が暑くて大変だった ................................................................ 1件 

・道具を貸してくれるのがよい ......................................................... 1件 

・設備が充実しているのがよい ........................................................ 1件 

・一から全てを用意するのは大変だとわかった ........................................ 1件 

・公園内はいつも清潔に管理されていて気持ちよかった ............................. 1件 

・農業の大変さを知った ............................................................... 1件 

・多くの種類・品種の野菜を育てることができた ...................................... 1件 

・土支田の Instagramはとても有効で便利だった ................................. 1件 

・同じ講習生の方も優しい方が多いので安心して取り組めた ....................... 1件 

・システム化されていたので初心者でも戸惑うことなく作業できて楽しかった ........ 1件 

◆ご意見やご要望 

・倉庫に暗証キーをつけて、いつでも使えるようにしてほしい。 

・開園時間外にも作業できるように、畑の方にも道具一式を置いてほしい。 

・ザルを準備していただけると作業がはかどる。 

・夏場は 18時まで倉庫が利用できるとよい。 

・夏場は農機具の貸し出し時間がもう少し延長してもらえると尚よい。 

・家庭菜園で同じようにするために薬剤は何を買えば良いのかが知りたかった。 

・防虫ネットを良いものにしてほしい。 

・個人区画の面積がもう少し広いとよい。 

・個人の荷物が置ける棚かブースがあれば尚よい。 

以上 
 


